CADA4U(-XS)
MECHANICAL ENGINEERING
LIBRARY

MECHANICAL ENGINEERING Library
for CAD4U & CAD4U-XS

MECHANICAL ENGINEERING Library Pagee 1



Copyright © C-TECHNIK Software GmbH - Deutschland

Neither the whole nor any part of the information contained in, or the
product described in, this manual may be adapted or reproduced in any
material form except with the prior written approval of C-TECHNIK
Software GmbH, Im Vogelsang 9, D-74861 Neudenau.

The product described in this manual is subject to continuous
development and improvement. All information of a technical nature
and particulars of the product and its use (including the information and
particulars in this manual) is given by C-TECHNIK Software GmbH in
good faith. C-TECHNIK Software GmbH welcomes comments and
suggestions relating to the product and this manual.

This manual is intended only to assist the reader in the use of the
product and therefore C-TECHNIK Software GmbH shall not be liable
for any loss or damage whatsoever arising from the use of information
or particulars in, or any error or omission in, this manual, or any
incorrect use of the product.

Copyright © C-TECHNIK Software GmbH - Germany 2010

Trademarks

Microsoft®, Windows® and IntelliMouse® are trademarks of
Microsoft Corp.

Adobe® Acrobat® is a registered trademark of Adobe Systems Incorp.

CAD4U® are registered trademarks of

C-TECHNIK Software GmbH

Im Vogelsang 9
74861 Neudenau
Germany

info@c-technik.de

All rights reserved!
August 2010

MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 2



Contents

CAD4U(-XS) MECHANICAL ENGINEERING LIBRARY 1
L070] 0112 | K= F PP PP PPRPTPP R PPPTI 3
Introduction 4
General INFOrMALIONS .....oooiiiiiiiiieieeeeeeeee ettt ee e eeaeseaesesessssssessssssssressrerersrsrenes 4
Installation 5
REeCOMMENAALIONS ...ttt 5
EXISting Layer TADIE ......oeeiiiia e 5

Library INAEX PAgES ... ...uueeeeiiaiie ittt ettt e e e e et e e e e e e e s anbbeeeaaae s 5

How to Copy the INAEX PAQES ......uvviiiieei it 5

Y= ] o F 11 PSSR 8

Copy the settings files ( *.LFT, *.DIM und *.PEN )........cccoooereeiriiiiiiiiieeeee e, 8

LI =T g 1= o] PR 9

(D] 4=T0 Y o] o L PSPPI 10

L T 0 (0] 01V O AN I 7 LU SO 10
Settings iNn MBLG_05.PEN........ccuuiiiiiiiiiiiiiieee ettt 11

Settings iNn MBLG_07.PEN.......oocuuiiiiiiiie e 11

Index pages 13
OVBIVIBW ...ttt oottt e e oo oo ekttt e e e e e e s e abbbe e et e e e e e s aanbbbbeeeeaaeeeaannnrees 13

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 3



Introduction

General Informations

A major benefit of CAD4U(-XS) is that standard and commonly used
symbols and details can be selected from the Graphic Library and
inserted freely into your drawings. You can easily create these Library
items by drawing them yourself or "cutting" them out of existing CAD
drawings.

The MECHANICAL ENGINEERING Library is a pre-drawn Library which
includes commonly used architectural symbols. It can saving you many
hours of work on every drawing. You can use the symbols directly and /or
modify them to suit your specific requirements with. Its also easy to add
new symbols to this library.

Some of the drawings are still labeled in german. Feel free to change
these labels to your specific needs. Proceed as described now: load the
drawing, file it again and choose "+LABEL" from the window appearing
on the screen. Another window will be displayed where you may enter
the new Label-Text.

C-TECHNIK Software GmbH

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 4



Installation

Recommendations

Before installing the MECHANICAL ENGINEERING Library you should
have installed CAD4U(-XS) on your computer. It's important to know the
path of your existing library, because you may want to add the
MECHANICAL ENGINEERING Library to your existing library.

We recommend to make a backup of the existing library before
installing the MECHANICAL ENGINEERING Library!

We also recommend to read the chapter LIBRARY MANAGEMENT /
BACKUPS in the CAD4U Online Help System, too.

Existing Layer Table

If you use your own layer table, please save it before the installation of
E the Symbol Library.
Open the LAYER TABLE, click onto the SAVE button and save your layer
table into a named file.

Library Index Pages

How to Copy the Index Pages

If you want to add the MECHANICAL ENGINEERING Library to your
existing library now, please start CAD4U(-XS).

Select LIBRARY / MAINTENANCE / COPY INDEX from the menu.

Library
Load
File =F
Infarmaticn

Maintenance Copy Index
Add Index
Set Pathname =0

Delete Index

Import RDF =
Ex=port RDF E
Group Export

Load UDLS

Save UDLS

Inport DEF

Export Di<F

HFGL Impart

Library Utilities 3
Log Maintenance 3
Attributes 4

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 5



First you have to define the Source Library.
Herefore select the “Drive” for example of your CD-ROM drive first. Now
navigate to the folder

\Add-0Ons
\Mechanical Engineering Symbols
\MASCHLIB

Source library = E

Dirivees:
I[-d-] jv ﬁl Cancel |

Dlirectories:

L]

|3 Module\MASCHLIB =]

As soon as MASCHLIB was found and the first page is displayed in
yellow colour, confirm with OK button.

Mark the index pages you want to copy (you can use the SHIFT or the
CTRL-key to select more than one index page), then confirm with OK
button again.

Select Indexes To Copy

E

| Hame | Created I Y erzion | - ok I

Grundfor 241932 200

AdFomat  B.8.1997 2.1t Lajied |

AFomat 241992 200 |

AZFomat 241992 200

AlFomat 241992 200

AlFomat 241992 200

GundFor  15.1.1332 200

Adformal 1511932 200

AdfomaH 1611932 200

A3omat 1611932 200

A2format 1711932 200 =

d:\ModulesMASCHLIE Change Path |

Now you have to define the Destination Library (e.g. your existing
library):

For example D:\CAD4ULIB

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 6



Destination library =

Dirivees:
I[-d-] jv ‘Sil Cancel |
Dlirectories:

[
dLib =]

As soon as the Destination Library was found and the first page is
displayed in yellow colour, confirm with OK button.

If you copy the index pages 62280-62285 the following messages may
be displayed on the screen:

CAD4U Windows Application [E

& Index 62280 already exists

Ja
CADA4U Windows Application E

& Owenarite components of index 62287 exigt on destination library?

Please click on to the "No"-button.

CAD4U(-XS) will now copy the selected index pages to your library. This
can take a few minutes.

Warnings

The CAD4U(-XS) library system is complex and powerful. It uses a
structured system of files and directories to hold drawings using less disk
space than would be required if the drawings were stored as simple files,
and to provide graphic Indexes for drawing selection.

Used correctly, it is a great aid to drawing and drawing management; with
sufficient carelessness, it can destroy your drawings. Three points must
be emphasized:

Don’t try to copy or modify libraries using DOS commands or file-
management programs (e.g. WINDOWS EXPLORER).

MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 7



Settings Files

Copy the settings files ( *.LFT, *.DIM und *.PEN )

The Mechanical Engineering Library includes some files for working with
it. The Settings Files are:

e SYMBOLLAYERS.LFT
e MBLG_O05.DIM
e MBLG_O07.DIM
e MBLG_O5.PEN
e MBLG_O7.PEN
If you want to use the files you have to copy them manually from the

CD-ROM folder

\Add-Ons
\Mechanical Engineering Symbols
\AppData

into the application data folder of CAD4U(-XS), not into the program
files folder!

In case of Windows Vista or 7, this folder could be named

C:\Users
\All Users
\C-TECHNIK
\CAD4U

In case of Windows XP, this folder could be named

C:\Documents and Settings
\AIl Users
\Application Data
\C-TECHNIK
\CAD4U

Unlike copying index pages, you can use the Windows Explorer for
copying these files.

The settings in the files are only suggestions. Please feel
comfortable to modify them to suit your specific requirements.

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 8



Layer Table

-~ The SYMBOLLAYERS.LFT is a predefined Layer Table for use with this
[= | symbol Library.

Use SETTINGS / LAYER TABLE to open the layer table, click onto the
OPEN button, select SYMBOLLAYERS.LFT and click onto OPEN to load
this special layer table.

SYMBOLLAYERS.LFT

EBENEM-MAME | EBEME | sMZEIGE | FARBE | LT | LB
@ Diverse 1] Ja A A 1
£F Sichtbare Linien / Visible lines 1 AKTIV 2] 1=—1
E8 verdeckte Kanten / Hidden ines 2 Ja I Be---1
£ Mittelinien / Centislines 3 Jay ] Toomem
£5 5 chraffur / Hatching 4 JA i A 1
£ Bemassung / Dimensions 5 Jay 1 1e—
gTth E Ja S| 11—
gHilfslinien / Helplines 7 Ja 15 T e— 1
£ Strich-Purkt / Dash-dat-ines a Jiy A 8 1
£ sumbols 9 JA CHE 1— 1

MECHANICAL ENGINEERING Library Page ¢ 9



Dimension

The MECHANICAL ENGINEERING Library includes two files:

e MBLG_O05.DIM
e MBLG_O07.DIM

for the dimension of drawings. To load the DIMENSION STYLE click on
the STYLE-button. A window is displayed which gives you the option to
SAVE or to LOAD a Style. Select LOAD, then select the Style name from
the catalogue.

MBLG_O5.DIM MBLG_O7.DIM
::::::::::::::::::::::::::::::::B ::::::::::::::::::::::::::::::::E
=l FRE aPRE
£l 200mm =3 el 200mm =3
E==2 000mm A ] =2 000mm (B [
o (I S
E T — EE—
ol WP g [ of=-ir WP B ]
Ao —— fep A
I R e A S
= . = e
a4 A = o = B[
S 2 B0mm & = =g 3 50mm EE
fans |SOMORR Fans | SOMORR
e | H e | H
155 2.50mm = ST 3 50 =
i AUTO B [ siisa AUTO 2 [
] T Sawve S| Rl
=5 Load =S
i) Mg 05 | ~ EEE ~ i) Mblg_07

Plot (only CAD4U 1)

The MECHANICAL ENGINEERING Library includes two files:

e MBLG_O5.PEN
e MBLG_O7.PEN

for the dimension of drawings. To load the PEN STYLE, click on the
STYLE-button. A window is displayed which gives you the option to
SAVE or to LOAD a Style. Select LOAD, then select the Style name from
the catalogue.

Speed Filter
Text
Bemalung

Einzatze

Schraff.

Elemente

Bow-Text

i i (o A |

Schnell-Anw LT

MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 10



B rowir F7 [E030
Black FHa Enoz0
Black F9 Enzn
Black F10 E030

I EIEE.

Elack. E1 E03E0 B [
Fed F2 [F030 = =
Elue F3 [Eoz0 5] 5]
Green 4 [Fo.20 B [
"Wialet E5 Enz0 B [
“ellow s F030 ] [
[ [5]

B [

[ [

[=] 5]

—_ = = =
—_ | — j—ry —_

Settings in MBLG_05.PEN
The following table shows the settings filed in MBLG_05.PEN.

Color | Pen-Color Code |Pen-Name Code |Pen-Name
1 Black 1 Black 14 D. Blue
2 Grey 2 Grey 15 Blue

3 L. Red 3 D. Red 16 L. Blue

4 Grey 4 Red 17 D. Green
5 Grey 5 L. Red 18 Green

6 Grey 6 Pink 19 L. Green
7 Grey 7 D. Orange 20 D. Violett
8 Black 8 Orange 21 L. Violett
9 Grey 9 L. Orange

10 Black 10 Yellow

11 Black 11 D. Brown

12 Black 12 Brown

13 Black 13 H. Brown

14 Black

15 Grey

16 Black

17 Black

Settings in MBLG_07.PEN
The following table shows the settings filed in MBLG_07.PEN.

Color | Pen-Color
Black
Grey
H. Red
Grey
Grey
Grey
Grey
Black
Grey
Black

© 00 ~NO Ol WN P

=
o

MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 11



11
12
13
14
15
16
17

Black
Black
Black
Black
Grey

Black
Black

Of course you can use your own settings or change the settings filed in

MBLG_05.PEN and MBLG_07.PEN.

For more information please read:

START / ALL PROGRAMS / CAD4U(-XS) / DOCUMENTATIONS /

FILE.PDF, chapter “PLOT".

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 12



Index pages

The MECHANICAL ENGINEERING Library includes the following index
pages:
CADLU BIBLIOTHEK Formate Name Grundror |Nr. 62780
Zefchnungsrahmen, Stucklisten und Schrifrfelder. Grundkomponenten
192 | Schriftfeld
| A A 16 | Schriftfeld fir A4
200 | Blattrand A4
92 196 200 204 204 | Blattrand A3
128 | Eine Zeile der Stiickliste Nr.1
A2 Al
132 | Eine Zeile der Stiickliste Nr.2
136 | Blattrand A2
128 Bz £ 1o 140 | Blatfrand A1
AD 64 Drei Zeilen der Stuckliste Nr.1
68 | Drei Zeilen der Stickliste Nr.2
72 | Blattrand A0
64 88 4 76
76
0 Stiicklistenkopf Nr.1 mif einer Zeile
e i % 4 Stiicklistenkopf Nr.2 mit einer Zeile
0 4 8 ? % 4
% | Ubersicht IDX-Seite
Alle Zeichnungsrahmen, Schrifffelder | andern. Alle Schrifffelder auf den Samtliche Blaffrander
und Sticklisten sind auf dieser Indexseiten 62281-62285 werden aufo- [sind mif einem Griff in
Indexseite abgespeicherf. Wenn Sie mafisch updatef, da diese Zeichnungen |der Blaffmitte versehen
zB. Ihr Firmenlogo in alle Schriff- | nur aus Kemponenten besfehen, Um sie genau zu plazieren
felder oder Zeichnungsrahmen ein- muB nur das miftelpunkt-
sefzen wollen, brauchen Sie nur die zenfrierte Raster einge-
Zeichnungen auf dieser Seife zu schalter werden.

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 13



CADLU BIBLIOTHEK Formate Name A4format |Nr. 62761
Blatirander A4 mit Schriftfeld
192 | Zeichnungsformat A4 MI1
\: | \: 196 | Zeichnungsformat A4 MI2
M1 gl M 12 L LM 110 g ’
| | 200 | Zeichnungsformat A4 MI5
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformart A4 MI10
128 | Zeichnungsformat A4 MI20
M 120t M 150 LM 1100 L LM 1200 L) B2 | Zeichnungsformat A4 MIS0
I I
| | 136 | Zeichnungsformat A4 M1100
1% B2 1% 10 140 | Zeichnungsformat A4 MI1.200
64 | Zeichnungsformat A4 MZ:1
M 51 r M 10:1 r 68 | Zeichnungsformat A4 M5:1
: : 72 | Zeichnungsformar A4 MI0:-1
64 58 72 76
76 | Zeichnungsformat A4 M20:1
| il 0 Zeichnungsformat A4 M50:1
M 50:1 M 100:7 oM 2001 ,
L 4 Zeichnungsformat A4 Mi100:1
‘ | ‘ ‘
0 4 g » I3 Zeichnungsformat A4 M200:7
% | Ubersichr 10X-Seire
Samfliche Blatfrander sind mit einem
Griff in der Blaffmitte versehen.
Um sie genau zu plazieren muB nur
das miftelpunktzentrierfe Raster
eingeschalrer werden.
CADLU BIBLIOTHEK Formate Name  AJformal |Nr. 62787

Blattrander A3 mit Schriftfeld

192 | Zeichnungsformar A3 M1
196 | Zeichnungsformat A3 M12
200 | Zeichnungsformat A3 M15
204 | Zeichnungsformat A3 M110
128 | Zeichnungsformat A3 M120
132 | Zeichnungsformat A3 M150
136 | Zeichnungsformat A3 M1100
140 | Zeichnungsformat A3 M1200
64 Zeichnungsformat A3 M2:1
68 | Zeichnungsformat A3 M5:1
72 | Zeichnungsformat A3 MI0:1
76 | Zeichnungsformat A3 M20:7
0 Zeichnungsformat A3 M50:1
4 Zeichnungsformat A3 M100:1
8 Zeichnungsformat A3 M200:7

Sdmfliche Blattrdnder sind mif einem
Griff in der Blaftmifte versehen.

Um sie genau zu plazieren muB nur
das miffelpunkfzentrierte Rasfer
eingeschalref werden.

Ubersicht IDX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 14



Griff in der Blaftmifte versehen
Um sie genau zu plazieren mu® nur
das miftelpunktzentrierte Raster
eingeschalrer werden.

CADLU BIBLIOTHEK Formate Name AZformal |Nr. 62763
Blatirander AZ mit Schriftfeld
192 | Zeichnungsformat AZ M1
196 | Zeichnungsformat AZ MI2
M 11 M 12 M 15 M 110 v
200 | Zeichnungsformat A2 M15
== I = = I ==
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformat AZ MI10
128 | Zeichnungsformat AZ M120
M 120 M 150 M 1100 M 1200 32 | Zeichnungsformat AZ M150
136 | Zeichnungsformat AZ M1:100
140 | Zeichnungsformat AZ M1.200
64 | Zeichnungsformat AZ MZ:1
M 2] M 51 M 10:1 M 20.1 68 | Zeichnungsformat AZ M5:1
72 | Zeichnungsformat AZ MI0:1
76 | Zeichnungsformat AZ M20:1
0 Zeichnungsformat AZ M50:1
M 50:1 M 100:7 M 200:1 ,
4 Zeichnungsformat AZ MI00:1
0 » I3 Zeichnungsformat AZ M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Samfliche Blaftrander sind mif einem
ariff in der Blatrmitte versehen
Um sie genau zu plazieren mu3 nur
das mittelpunkrzenfrierfe Raster
eingeschaltet werden.
CADLU BIBLIOTHEK Formate Name  ATformal |Nr. 62784
Blattrénder Al mit Schriftfeld
192 | Zeichnungsformar A1 M17
196 | Zeichnungsformat A1 M12
M 11 M 12 M 15 M 110 v
200 | Zeichnungsformat AT M15
= = =
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformat A1 M110
128 | Zeichnungsformat AT M120
M 120 M 150 M 1100 M 1200 32 | Zeichnungsformat AT M150
136 | Zeichnungsformat AT MI100
I = B
1% Ll 10 | Zeichnungsformat A1 Mi200
64 Zeichnungsformat AT M2:1
M 2] M 51 M 10:1 M 201 68 | Zeichnungsformat AT M5:1
I — = L 5] I — 72 | Zeichnungsformat AT MI0:1
64 68 72 76
76 | Zeichnungsformar A1 M20:1
0 Zeichnungsformat AT M50:1
M 50:1 M 100:7 M 2001 ,
4 Zeichnungsformat AT M100:1
I— = I—— =] I—— =] .
0 4 g ” 8 Zeichnungsformat A1 M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Sdmtliche Blaffrdnder sind mif einem

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 15



CADLU BIBLIOTHEK fFormate Name Alformat |Nr. 62265
Blartrander A0 mit Schrifffeld

192 | Zeichnungsformat AQ M1

196 | Zeichnungsformat AQ M1Z2

200 | Zeichnungsformat AQ M15

192 196 200 204 204 | Zeichnungsformar AQ M0

128 | Zeichnungsformat AQ M120

M 120 M 150 M 1100 M 1200 32 | Zeichnungsformat A0 M150
136 | Zeichnungsformat AQ M1100

1% B2 1% 10 140 | Zeichnungsformat AO M1.200
64 | Zeichnungsformat AQ M2:1
M 2] M 51 M 10:1 M 20.1 68 | Zeichnungsformat AO M51
72 | Zeichnungsformat AQ M10:1
64 88 72 76
76 | Zeichnungsformat AQ M20:7
0 Zeichnungsformat A0 M50:1
M 5011 M 1001 M 2001 ,
4 Zeichnungsformat A0 M100:1
0 4 g » I3 Zeichnungsformat A0 M200:1

% | Upersicht I0X-Seite

Samfliche Blarfrander sind mit einem
Griff in der Blaftmifte versehen.

Um sie genau zu plazieren muB nur
das miftelpunktzenfrierte Raster
eingeschalfef werden

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Formare Name: GrundFor |Nr. 62266

Grundformate, Zeichnungskapfe, Sticklisten — Grundkomponenten

192 | Zeichnungskopf zu den Formafen A3-AQ

T 196 | Zeichnungskopf zum Format A4

= 200 | Zeichnungsformat A4 Quer

192 196 200 204 204 | Zeichnungsformat A3

128 | Sticklistengitter 1 Position fur A3-A0 Formate

T [Rma 132 | Sticklistengitter 1 Position fir A4 Formate

136 | Zeichnungsformat A2

1% B2 1% Ll 140 | Zeichnungsformat AT

64 Sticklistengitter 3 Positionen fur A3-A0 Formate
= i i = i i 68 | Sticklistengitter 3 Positionen fur A4 Formate

72 | Zeichnungsformat AQ
64 68 72 76

76 | Zeichnungsformat A4 Hoch

0 Separate Stickliste A4 Hoch

% 4

e 4 8 7 i ¢
% | Upersicht I0X-Seite
Alle Zeichnungsrahmen, Zeichnungskdpfe | Indexseifen 62287-62292 werden aufo- |Sémfliche Blaffrander
und Sticklisten sind auf dieser matisch updafef, da diese Zeichnungen |sind mif einem Griff in
Indexseite abgespeichertWenn Sie nur aus Komponenfen bestehen der Blarmifte versehen.
zB. Ihr Firmenlogo in alle Zeichnungs- Um sie genau zu plazierer
kopfe einserzen wollen, brauchen Sie nur mUss nur das mirfelpunkr-
die Zeichnungskdpfe auf dieser Seife zu zenfrierfe Rasfter einge-
andernAlle Zeichnungskdpfe auf den schaltef werden

MECHANICAL ENGINEERING Library Page » 16



Komponenten — dem Formaf und dem
Kopf. Laden sie das Zeichnungs—
formar erst am Schluss einer Zeich-
nung Uber Komponent einsefzen. da
der Bildschirmaufbau sonst unnéfig
verlangsamt wird

Rechner und Grafikkarte kénnen
Sie nafdrlich das Zeichnungs—
formaf auch von Anfang an laden

sind mit einem Griff in
der Blafmifte versehen
Um sie genau zu plazieren
MUSS nur das mifrelpunkr—
zenfrierte Raster einge-
schaltet werden.

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Formarte Name: A4formaQ |Nr. 62267
Zefchnungsformate A4 Quer mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformat A4 MI1
M 11 M 15 M 110 I 196 | Zeichnungsformat A4 MI2
200 | Zeichnungsformat A4 MI15
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformart A4 MI10
128 | Zeichnungsformat A4 MI20
M 1100 132 | Zeichnungsformat A4 MI50
136 | Zeichnungsformat A4 MI100
B2 1% 10 140 | Zeichnungsformat A4 MI1.200
64 | Zeichnungsformat A4 MZ:1
M 21 M 101 M 201 68 | Zeichnungsformat A4 Mb5:1
72 | Zeichnungsformar A4 MI0:-1
64 88 72 76
76 | Zeichnungsformat A4 M20:1
0 Zeichnungsformat A4 M50:1
M 50:1 M 200:1
4 Zeichnungsformat A4 M100:1
0 4 g » % I3 Zeichnungsformat A4 M200:7
% | Ubersichr IDX-Seite
Diese Formate bestehen aus zwei Haben Sie einen sehr schnellen Samfliche Blaftrander
Komponenten - dem Formaf und dem Rechner und Grafikkarte kannen sind mif einem Griff in
Kopf. Laden sie das Zeichnungsformat Sie natirlich das Zeichnungs- der Blatmitte versehen
erst am Schluss einer Zeichnung, format auch von Anfang an laden. Um sie genau zu plazieren
tber Komponent einsetzen da der muss nur das miftelpunki—
Bildschirmaufbau sonst unnbtig ver- zentrierfe Raster einge-
langsamf wird. schalfer werden
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Formate Name: A4format |Nr. 62288
Zeichnungsformate A4 Hoch mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformat A4 M11
M 110 196 | Zeichnungsformat A4 MI2
200 | Zeichnungsformat A4 MI5
192 196 204 204 | Zeichnungsformat A4 MI-10
128 | Zeichnungsformat A4 M120
M 120 M 150 M 1100 M 1:200 132 | Zeichnungsformat A4 MI50
136 | Zeichnungsformat A4 MI100
1% B2 1% Ll 10 | Zoichnungsformar A4 Mi200
64 Zeichnungsformat A4 M2:1
M 21 M 51 M 101 M 201 ,
68 | Zeichnungsformat A4 M5:1
72 | Zeichnungsformat A4 MI0:1
64 58 72 76
76 | Zeichnungsformat A4 M20:1
0 Zeichnungsformat A4 M50:1
M 50 M 100 M 2001 ’
% 4 Zeichnungsformat A4 M100:1
0 4 g ” % 8 Zeichnungsformat A4 M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Diese Formare bestehen aus zwei Haben Sie einen sehr schnellen Samfliche Blaffrander

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 17



Kompaonenfen — dem Formaf und dem
Kopf. Laden sie das Zeichnungs-
formar erst am Schluss einer Zeich-
nung Uber Komponent einsetzen. da
der Bildschirmaufbau sonst unndrig
verlangsamr wird

Haben Sie einen sehr schnellen
Rechner und Grafikkarte konnen
Sie nattrlich das Zeichnungs-
formaf auch von Anfang an laden.

sind mit einem Griff in
der Blarmifte versehen.
Um sie genau zu plazieren
muss nur das miffelpunkt—
zenfrierfe Raster einge-
schaltef werden.

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Formarte Name: Asformar |Nr. 62769
Zefchnungsformate A3 mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformat A3 M11
M1 M 12 M 15 M 110 196 | Zeichnungsformat A3 M12
== B 200 | Zeichnungsformat A3 M15
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformat A3 M0
128 | Zeichnungsformat A3 M120
M 120 M 150 M 1100 M 1200 132 | Zeichnungsformat A3 M50
136 | Zeichnungsformat A3 M1100
1% B2 1% 10 140 | Zeichnungsformat A3 M1.200
64 | Zeichnungsformat A3 M2:1
M2 M5 M 101 M 201 68 | Zeichnungsformat A3 M5:1
72 | Zeichnungsformat A3 MI0:1
64 88 72 76
76 | Zeichnungsformat A3 M20:7
0 Zeichnungsformat A3 M50:1
M 501 M 1001 M 200:1
) ) ) 4 Zeichnungsformat A3 M100:1
0 4 g » % I3 Zeichnungsformat A3 M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Diese Formafe bestehen aus zwei Haben Sie einen sehr schnellen Samfliche Blattrander
Komponenfen - dem Formar und dem Rechner und Grafikkarte kénnen sind mif einem Griff in
Kopf. Laden sie das Zeichnungsformar Sie mattirlich das Zeichnungs- der Blafmitte versehen.
erst am Schluss einer Zeichnung, format auch von Anfang an Laden Um sie genau zu plazieren
Uber Kompanent einsetzen da der muss nur das miftelpunki-
Bildschirmaufbau sonst tnnérig ver- zenfrierte Rasfer einge-
langsamf wird, schaltet werden
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Formate Name: AZformaf |Nr. 62790
Zeichnungsformate AZ mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformar AZ MI'1
M1 M 12 M 15 M 110 196 | Zeichnungsformat AZ M1.2
= 200 | Zeichnungsformat AZ M15
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformat AZ MI110
128 | Zeichnungsformat AZ M1.20
M 120 M 150 M 1100 M 1200 132 | Zeichnungsformat AZ M150
E== 136 | Zeichnungsformat AZ M1100
1% B2 1% Ll 10 | Zoichnungsformar A2 MI200
64 Zeichnungsformat AZ MZ:1
M 10 M 201 68 | Zeichnungsformat AZ M5:1
72 | Zeichnungsformat AZ MIO:7
64 58 72 76
76 | Zeichnungsformat A2 M20:1
0 Zeichnungsformat A2 M50:1
M 501 M 1001 M 2001
4 Zeichnungsformat AZ MI00:7
0 4 g ” % 8 Zeichnungsformat AZ M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Diese Formate bestehen aus zwel Samfliche Blaftrander

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page « 18



Komponenfen — dem Formaf und dem
Kopf. Laden sie das Zeichnungsformar
erst am Schluss einer Zeichnung,
Uber Kompanent einsefzen da der
Bildschirmaufbau sonst unnétig ver—
langsamf wird.

Haben Sie einen sehr schnellen
Rechner und Grafikkarte konnen
Sie naftrlich das Zeichnungs-
formar auch von Anfang an laden

sind mit einem Griff in
der Blafmitte versehen.
Um sie genau zu plazieren
muss nur das miffelpunki—
zenfrierfe Rasfer einge-
schaltef werden

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Formarte Name: Alformat |Nr. 62791
Zefchnungsformate AT mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformat AT M1T
M1 M 12 M 15 M 110 196 | Zeichnungsformat AT M1Z
== B 200 | Zeichnungsformat AT M15
192 196 200 204 204 | Zeichnungsformar A1 M0
128 | Zeichnungsformat A1 M120
M 120 M 150 M 1100 M 1200 132 | Zeichnungsformar AT M150
136 | Zeichnungsformat AT M1100
1% B2 1% 10 140 | Zeichnungsformat AT M1.200
64 | Zeichnungsformat AT MZ:1
M2 M5 M 101 M 201 68 | Zeichnungsformat AT M5:1
72 | Zeichnungsformat AT MI0:7
64 88 72 76
76 | Zeichnungsformat AT M20:1
0 Zeichnungsformat AT M50:7
M 501 M 1001 M 200:1
) ) ) 4 Zeichnungsformat AT M100:7
0 4 g » % I3 Zeichnungsformat A1 M200:1
% | Ubersicht IDX-Seite
Diese Formate bestehen aus zwei Haben Sie einen sehr schnellen Sdmtliche Blattrander
Komponenten - dem Format und dem Rechner und Grafikkarte kénnen sind mit einem Griff in
Kopf, Laden sie das Zeichnungs- Sie naftrlich das Zeichnungs— der Blarmitre versehen.
format erst am Schluss einer Zeich- format auch von Anfang an laden. Um sie genau zu plazieren
nung Uber Komponent einsetzen, da muss nur das miffelpunkt—
der Bildschirmaufbau sanst unnbrig zenirierfe Raster einge-
verlangsamt wird schalter werden
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Formate Name: A0formal |Nr. 62797
Zeichnungsformate AQ mit verschiedenen Grundmasstaben
192 | Zeichnungsformar AQ M1
M1 M 12 M 15 M 110 196 | Zeichnungsformat AO M1Z2
= 200 | Zeichnungsformat AQ M15
192 196 200 204 20¢ | Zeichnungsformat AO M110
128 | Zeichnungsformat AQ M120
M 120 M 150 M 1100 M 1200 132 | Zeichnungsformat AQ M150
E== 136 | Zeichnungsformat AQ ME100
1% B2 1% Ll 10 | Zeichnungsformat A0 Mi200
64 Zeichnungsformat A0 MZ2:1
M 10 M 201 68 | Zeichnungsformat AQ M5:1
72 | Zeichnungsformat AQ MI0:1
64 58 72 76
76 | Zeichnungsformat AQ M20:7
0 Zeichnungsformat AQ M50:1
M 501 M 1001 M 2001
4 Zeichnungsformat A0 M100:1
0 4 g ” % 8 Zeichnungsformat AQ M200:7
% | Ubersicht IDX-Seite
Diese Formafe bestehen aus zwei Samtliche Blaftrander

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 19



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Zeichnungshilfen Name Bearb/ch |Nr. 62293
Oberfldchen- und Bearbeitungszeichen (DIN 1SO 1302)
224 | Spanabhebend N1 96 [Spanabhebend 0,025
NVW/ @ @ NVA/ NVS/ @ 1 v/ 226 | Spanabrebend 7 95| Spenabhebend 005
228 | Spanabhebend N3 100 | Spanabhebend 07
224 226 228 230 252 234 2% 236 230 | Spanabhebend N 107 | Spanabhebend 0.2
2372 | Spanabhebend N& 104 | Spanabhebend 04
NV7/ @ @ w @/ Ng/ 1¢ @/ 234 | Spanabhebend No 106 | Spanabhebend 0.8
236 | PosNr=Spabh N 108 | PosNe-NX (3+N/]
62 1% 19% 198 200 202 204 206 236 | GrundSymbol Spath 70 |k Spabh—terst Verf
192 | Spanabhebend N7 64 | Spanabhebend 16
/ﬁ /N% /N% /@ mAg /@ T (o) Vi 194_| Spanabhebend e &6 | Spanabhebend 32
80 82 4 186 8 70 7 74 196 | Spanabhebend N9 68 | Spanabhebend 6,3
198 | Spanabhebend N0 70 | Spanabhebend 125
200 | Spanabhebend N1 72 | Spanabhebend 25
m% /NAg /@ /@o /ﬁw /ﬁ2 1 4 207 | Spanabhebend NIZ 74| Spanabhebend 50
28 130 32 134 136 138 140 142 204 | PosNr—k Spabh 76 | PosNr=NX (64N
206 | Spabh. nicht erlaubt 78 | Herst Verf-geschliffen
0,0%5/ 0%5/ @/ Ov2/ OVA/ (%3/ ] N 160_| Spanabhebend T 37| Spandbhebend 0025
162 | Sbanabhebend N2 3% | Spanabhebend 0.05
% % 100 102 04 106 108 1 164 | Spanabhebend N3 36| Spanabhebend 01
166 | Spanabhebend N 36 | Spanabhebend 07
@/ g/ %3/ QVS/ é/ @/ 1 )| geschliffen 168 | Spanabhebend N5 40 | Spanabhebend 04
770 | Sbanabhebend N6 42 | Spanabhebend (8
o 86 66 70 Z % 2 78 172 [PosNe-Z feSpabh] | 44 | Hersi Verl~geldst
/ﬁ /A /A /A /A /A ; ) 174 | Grundsymbol_offen 46 | HerstVerf-verchromt
gefrast verchromt 8| Spanabhebend N7 0 | Spanabhebend 16
3 05 A 0t 3% 0] 38 02 40 Ok 42 08 44 46 130 | Spanabhebend N8 2 Spanabhebend 37
132 | Spanabhebend N9 A Spanabhebend 6.3
134 | Spanabhebend NI0 6 Spanabhebend 125
/% /% /6% /%5 /2% /5% gefont 136 _| Spanabhebend NTT 8| Spanabhebend 75
0 i 2 i 4 . 6 . 0 » 1% 13 | Sbanabhebend NIZ 10| Spanabhebend 50
140 | PosNr=N INZ N 12| HerstVerf-gehont
- 142 [ Spabh. NZ=Herst Verf, A Ubersicht IDX=Seife
Wenn Sie die Grosse
der Bearbeitungszeichen
3 16/63 NVS/ dndern méchren, mussen
W é/ V/ V/ /‘ @/ Sie nur den Kompanent
auf IDX-Posifion 238
dndern
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Zeichnungshilfen Neme SchwsZch |Nr.  6/79%4
Grund- und Zusatzsymbole zu Schweissverbindungen (DIN 1912)
224 | Bérdelnahr 9% ringsum-verl. Naht
)k H v V \( }/ \() V 226 | |-Naht 98 Baustelle- Montagent.
228 | V-Naht 100 | Bezugslinie
224 22 226 230 272 234 2% 27 230 _| Halbe V-Naht 102 | Angabe d_Verfahrens
237 | r-Nent 104 | Nehtabstand (unterbr.)
234 | Halbe Y-Naht 106 | Nahtabst. unsymmetr.
w = | - 19 198 © 200 < 202 Y 204 ! 206 ! 236 | U-Naht (Tulpemnah]_L 108
238 | Halbe U-Naht (J-Naht)| 110
192 | Gegennaht (Gegenlagel | 64 | Preil nur Symbol
= Z e - 19| Kehinabr 66 | PFL Nahidicke. Symb
%0 82 A 186 68 170 177 174 196 | Lochnaht 68 Frl_alle Angaben krz
198 | Punktnaht 70 FfL, alle Angaben (ng
— — 200 | Liniennaht 72 | Preil. Punkinaht
A % \L rl [ 207 | Steilflankennaht 74 | Preil, Kehlnaht
28 130 32 134 36 38 140 142 204 | Halb-Stejlrlankennaht | 76
206 | Stirnflachnaht 78
o r’ |:| < 7 Z 160 | Flschennaht 37| Pos6L Bezugslin_ob.
162 | Schragnaht 34 Pos.66, Bezugslin, ob.
% % 100 102 104 16 108 10 164 | Falznaht 36 Pos.68, Bezugslin. ob.
166 | Auftragnaht 38 Pos. 70, Bezugslin. ob.
) Ve S S S/ Vanaw 168 40| Preil. Liniennaht
170 42 | Prl Kehln. Montage
64 66 68 70 4 74 76 76 7 W
Fy 174 46
s 128 | Oberflache konvex 0 Pos.64, Bezugslin. unt.
» % k4 38 40 42 44 46 130 | Oberflache konkav 2 Fos.66, Bezugslin._unt.
,,,,,,,,,,,, — 132 | Oberflache flach 4 Pos.68, Bezugslin. unt.
/ /—— 134 | Wurzel ausgearbeitet | 6 Fos. 70, Bezugslin. unt.
136 | Naht zusstz. Bearbeit. | 8 PFL, Punktn, Nahtabst.
0 2 138 | Nahttberg. kerbfrei 0 FrL_Punkin., Nahtabst.
140 | Beilage benutzt 4
142 | Unterlage benutzt T4 Ubersicht /0X-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 20



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau-Zeichnungshilfen Name Fr+lglol |Nr. 62795
Form- und Lagetoleranzen (DIN /SO T107. Angabe der gemittelten Rauhtiefe Rz
224 2-Te/lTolRahmen 9 | gem. Rauhtiefe Rz 0.4
] 11 T 1T 1 1 | [T [T 1111 E] 226 | 3-Teil TolRafmen 98 | gem. Rauhtiefe Rz 1
228 | Z-Teil Tol Rahmen 100 | gem. Rauhtiefe Rz 2.5
224 226 228 230 237 234 236 238 230 | 3-Teil TolRahmen 102 | gem. Rauhtiefe Rz 4
232 | 2-Teil TolRahmen 104 | gem. Rauhtiefe Rz 6.3
[ O Yol ~ o // 23k | 3-Teil TolRahmen 06| gem. Rauhtiefe Rz 10
236 | 5=Teil TolRahmen 108 | gem. Rauhtiefe Rz 16
192 194 196 198 200 202 204 206 538 | 5= Teil TolRahmen 0
192 | Symb._Geradheit 64 | gem. Rauhtiefe Rz 0.4
1 J @& = yd 2 194_| Symb. Ebenieir 66 | gem. Rauhfiefe Rz 1
160 162 64 166 168 170 172 174 196 | Symb_Rundheif 66| gem. Rauhiiefe Rz 25
198 | Symb. Zvlindrizitst 70 | gem. Rauhtiefe Rz 4
- 200 | Symb._Form e_Linie 72 | gem. Rauhtiefe Rz 63
q 4 0 - 207 | Symb_Form e FI&he | 7, | gem Rauhtiefe Rz 10
28 130 32 134 136 138 140 142 204 | Symb._Parallelifar 76 gem. Rauhtiefe Rz 16
206 78
RZO'[* RZ i RZZB RZA /9263 /?ZWO RZ% 160 | Symb._Rechtwinkligkeit | 37 | gem. Rauhtiefe Rz 25
162 | Symb. Neigung % gem. Rauhtiefe Rz 40
% 98 100 102 104 106 108 10 64| Symb_FosiFion 36| gem_Raubfiefe k7 63
166 | Symb. Koaxialitar 38 gem. Rauhtiefe Rz 100
RZOA RZW RZ 25 RZQ /926,3 RZWO /?Z% 168 | Svmb. Symmetrie 40 | gem. Rauhtiefe Rz 160
64 & 68 70 72 7 7 78 170 3ymh Plan-fndiar | 47
172 | Svmb. GesPlan-Rundlauf| 44
174 46
RZ 25 RZ 40 /?Z 63 RZ 100 RZ 160 128 | Basiselem~Fuss leer 0 em. Rauhtiefe Rz 75
» % % 38 40 12 44 46 130 | Basiselem-fuss gefullt | 2 gem._Rauhtiefe Rz 40
132 | Basiselement kampl 4 gem. Rauhtiefe Rz 63
134 | Basiselem_komplgefullt| 6 gem. Rauhtiefe Rz 100
RZ 25 RZ L0 RZ 63 RZ 100 RZ 160 136 | Hinweispfeil 8 gem. Rauhtiefe Rz 160
7 8 10 14 138 | Hinweispferl 0
140 | Hinweispfeil_mBuchstabe| 12
142 T |Ubersicht IDX-Seite
01
/ A
0,05/200
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Zeichnungshilfen Neme RGewinde |Nr. 67796
Metrische 1SO-Regelgewinde Nenndurchmesser 1 bis é8mm (DIN 13/
) ) ) ) ) ) ) ) 224_| Innengewinde M1 9 | Aussengewinde M1
7 77 77 77 7 77 7 77 226 | Innengewinde M12 96 | Aussengewinde M12
| | | | | | | | 228 | Innengewinde M1.6 100 | Aussengewinde M16
224 226 228 230 232 2 2% 238 230 | Innengewinde M2 102 | Aussengewinde M2
. . . . . . . . 237 | Innengewinde M2.5 104 | Aussengewinde MZ2.5
, ,, ,, ,, , ,, , ,, 234 | Innengewinde M3 106 | Aussengewinde M3
: : ; ; ; ; : g 236 | Innengewinde Mé 108 | Aussengewinde Mt
192 19 196 198 200 22 204 206 238 | Innengewinde M5 10| Aussengewinde M5
. . . . . 192 | Innengewinde Mé 64 | Aussengewinde M6
, ,, ,, , , 194 | Innengewinde M8 66 | Aussengewinde M8
w0 B2 7 6L T 86 7 68 7 70 7 74 196 | Innengewinde M10 68 | Aussengewinde MI0
198 | Innengewinde M12 70 | Aussengewinde MIZ
200 | Innengewinde M6 72 | Aussengewinde MI6
202 | Innengewinde MZ20 74 | Aussengewinde MZ0
28 130 32 134 36 38 140 142 204 | Innengewinde MZ4 76 | Aussengewinde M24
206 | Innengewinde M30 78 | Aussengewinde M30
@ @ @ @ @ @ @ @ 160 | Innengewinde M36 32 | Aussengewinde M36
162 | Innengewinde M42 34 | Aussengewinde M42
% 9% 100 102 104 106 108 10 164 | Innengewinde M48 36 | Aussengewinde M48
766 | Innengewinde M56 38 | Aussengewinde M56
168 | Innengewinde Mé4 40 | Aussengewinde Mé%
170 42
64 66 68 70 7 74 76 78 7w i
174 46
5/ EA 3 3 40 42 44 150 2
B2 4
134 6
136 8
7 2 4 6 8 10 4 138 0
%40 7 i
142 T4 Ubersicht IDX=Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 21



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Zeichnungshilfen Name FrStabB  |Nr. 62297
Freistiche mit ublicher Beanspruchung (DIN 509)
U (50 192 | Form E - mit einer Bearb.fl. - bis 216
196 | Form £ - mit einer Bearb.fl. - Uber 216 bis &3
200 | Form E - mif einer Bearb.rl. - uber @3 bis @10
12 196 204 204 | Form E - mif einer Bearb.fl. - Uber @10 bis D18
128 | Form £ - mit einer Bearb.fl. - tber D18 bis 280
B2 | Form £ - mit einer Bearb.fl. - Uber 280
36
28 32 140 uo
64 | Form F - mit zwei Bearb.fl. - bis @16
68 | Form F - mit zwel Bearb.fl. - iber &6 bis &3
72 | Form F - mit zwei Bearb.fl. - Uber &3 bis 210
64 88 76
76 | Form F - mit zwei Bearb.fl. - iber &0 bis D18
0 Form F - mit zwei Bearb.fl. - (ber @18 bis 250
4 Form F - mit zwei Bearb.fl. - tber 280
0 4 % ¢
% | Ubersicht IDX-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Zeichnungshilfen Neme FrSteb N 62795
Freistiche mit erhohter Wechselbeanspruchung (DIN 509)
192 | Form £ - mit einer Bearb.fl. - dber D16 bis 50
196 | Form E — mit einer Bearb.fl. - (ber 250 bis 280
200 | Form E - mit einer Bearb.fl. - (dber @80 bis @175
192 204 204 | Form E - mit einer Bearb.fl. - iber 2125
78
54
136
126 %0
64 Form E - mit einer Bearb.fl. - Uber @18 bis @50
68 | Form £ - mit einer Bearb.fl. - dber @50 bis 280
72 | Form F - mit zwe/ Bearb.fl. - iber 280 bis D125
& 76 | Form F - mit zwei Bearb.fl. - iber &125
0
4
0 4 % g

Ubersicht IDX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 22



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbauy - Zeichnungshilfen Name [Diverses |Nr. 62799
Diverse Zeichnungshilfen
192 | Schnittmarkierung
A % A A 196 | Schnittmarkierung
A 200 | Schnittmarkierung
92 196 200 20% 204 | Schnitfmarkierung
128 | Schnittbenennung A-A
A o A B . B [ C D D 132 | Schnittbenennung B-8
136 | Schnittbenennung (-C
1% B2 1% 10 140 | Schnittbenennung D-0
64 | Kegelvermassungssymbol
= XX XX — X:X —IX:X 68 | Kegelvermassungssymbol
72 | Neigungsvermassungssymbol
64 88 72 76
76 | Neigungsvermassungssymbol
0
4
0 4 8 A ¢
7% Ubersicht IDX-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Zeichnungshilfen Neme Schnitfe  |Nr. 67300
Kennzeichnung der Schnittlinien
A 8 ¢ 0 f 224 | Schnitt A oben, links | 96 Schnitt A quer, links
4»{ 4»{ 4»{ 4»{ A7 A < 226 | Schnitt B oben, links | 98 | Schnitt B quer, links
228 | Schnitt C oben. lnks | 100 | Schnitt C quer. links
224 226 228 230 232 2 2% 238 230| Schniff D oben, Links | 102_| Schnitf 0 quer, Links
4,{ % % % 4{ 237 | Schnitt £ oben, links | 04 | Schnitt £ quer, Links
A B C D £ BiB gé Schnittbezeichg A-A ;zz Schnittbezeichg E-F
192 194 196 198 200 202 204 206 238 0
A B C D E 792 | Schnitt A unten, links| 64 Schnitt A guer, rechts|
}4* }4— }‘7 Ff }47 C*C V 194 | Schnitt B unfen, links| 66 | Schnitt B quer, rechts
%0 82 A 186 68 170 177 174 196 5(/7/7{” C unten, Z(nks 68 S[/W/ﬂ C quer, rechts
198 | Schnitt D unten, links| 70 Schnitt D quer, rechts
% % % % F D-D 200 | Schniff E unfen. links| 72 | Schniff E quer. rechis
A B C i ; B Vv 202 Z
126 130 32 34 36 138 140 142 204 | Schnittbezeichg B-B 76
206 78
A i i i i i E E 160 | Schnift A oben. rechts 32 | Schnitt A quer. links
8 S 0 £ - 162 | Schnitt B oben, rechts| 34 Schnitt B _quer, links
% 9% 100 102 104 106 108 10 164 | Schnitt C oben, rechts| 36 Schnitt C quer, Links
166 | Schnift D oben, rechis| 38 Schnitt D quer, Links
i i i i i 168 | Schnitt £ oben, rechts| 40 | Schnitt £ quer, Links
T R R R VX 7 7 17 42
172 | Schnittbezeichg (-C | 44
A B c b r 174 i 46
T T T T T 128 | Schnitt A unt, rechts | Schnitt A quer, rechis|
» 3% 3% 38 40 42 44 46 0| Schnift B unt. rechts | 2 Schnift B quer. rechts
132 | Schnitt C unt, rechts | 4 Schnitt C quer, rechts
A B c D £ 34| Schnitt D unt, rechts | 6 Schnitt 0 quer, rechts
T T T T T 136 | Schnitt E unt, rechts | 8 Schnitt E quer, rechts
J 2 4 6 8 0 4 138 0
140 | Schnittbezeichg D-0 4 )
Alle Pfeile sind als Komponenfen ein- 12 | Ubersich IDX-Seire
gesetzf. Um sie zu verandern muB nur
der Pfeil in der Box 238 geandert
werden. Die Schnittlinie ist mit
Ebene 0 Strichstérke 3 und Linienfyp 1
gezeichnef

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 23



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name SchrKo 1 [N, 67307
6kr-Schraubenkopfe (DIN 931/933) und Flachkopfschraubenkdpfe (DIN 85)
224 | 6ki-SchrKopf M6 | 96 | Flachk—Schr.Kapf Mi6
m m m o mm mm mm mm 226 | 6kt-Schr.Kopf M2 98 | Flachk-Schr.Kopf M2
2728 | 6kt-Schr.Kopf M25 100 | Flachk-Schr.Kopf M2.5|
224 22 228 220 22 24 2% 238 230 | 6ki-Schr.Kopf M3 102 | Flachk-Schr Kopf M3
N = m 237 | 6ki-SchrKopf M 104_| Flachk-Schr.Kopf Ms
& a ' ) ) 23k | 6kt-Schr.Kopf M5 106 | Flachk-Schr.Kopf M5
19 o 1% 198 0 R o S - 236 | 6kI-Schr.Kopf M6 108_| Flachk -SchrKopf M6
238_| 6ki-SchrKopf M8 10| Flachk=SchrKapf M8
. . : 192 | ékt-Schr.Kopf M1 64 Flachk.-SchrKopf M16
I I | | 194 | 6kt-SchrKopf M2 66 | Flachk -SchrKopf M2
80 82 4 186 8 70 7 74 196 | ékt-Schr.Kopf M25 68 Flachk.-SchrKopf M2.5)
. ; 198 | ékt-Schr.Kopf M3 70 | Flachk-SchrKopf M3
Jan AN (D (NN 0N 200 | ékf-Schr Kopf M| 77| Flachk ~SchrKopf
D N A A4 ./ ) ’ | 207 | 6kt-Schr.Kopf M5 74 | Flachk -SchrKopf M5
128 130 B2 134 136 128 >+ 74M 742kj 204_| 6kf=SchrKopf M6 76 | Flachk=SchrKopf M6
206 | 6kt-Schr.Kopf M8 78 | Flachk=SchrKopf M8
- - . — — PN i i 160 | 6ki-SchrKopf M0 | 32| Flachk-Schr.Kopf Mi0
‘ 162 | 6ki-SchrKopf MI2 %
9% 98 00 102 04 106 108 110 B4 | 6ki-Schr Koof M6 3%
o 7 2 y 166 | 6ki-SchrKopf M20__ | 38
@ @ @ 2 % I8y 74 168 | 6kI-SchrKopf M24__| 40
. s 2 1,7 |, % 2 < - 49 w4 70| 6ki=SchrKepf 30| 42
172 | ékt-Schr.Kopf M36 44
| 174 | 6ki-SchrKopf M&2 | 46
: 128_| 6ki-Schr-Kopf Mi0 0| Flachk-Schr.Kopf MI0
» % % 38 40 12 44 130 | 6ki-Schr.Kopf MIZ 2
: 132 | 6kt-Schr.Kopf Ml6 4
! 134 | 6ki-Schr.Kopf M20 | 6
A ' 136 | 6kt-Schr.Kopf M2% 8
0 t 2 4 6 8 10 |4 138 | ékt-Schr.Kopr M30 n
140 | 6ki-Schr-Kopf M36 7|
162 | ékt-Schr.Kopf ML2 14 Ubersicht /0X-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau — Symbole Name  SchrKg 7 |Nr. 62307
Zylinderschraube mit Innen-ekt Képfe (DIN 912) und Zylinderschraubenkdpfe (DING4)
224 | ZylSchr. Kopf M3 9% Zyl.Schr. Kopf M1
[l ) %9 R : 226 | Zyl.Schr. Kapf M4 98 Zyl.Schr. Kopf M12
228 | ZylSchr. Kopf M5 100 | ZylLSchr. Kopf Mié
224 226 228 230 232 2 2% 238 230_| ZylSchr. Kopf M6 02| ZyLSchr. Kopf M2
+ 237 | ZylSchr. Kopf M8 04 | ZylSchr. Kopr M2.5
e 2% [ ZylSchr Kopf M| 106 | ZyLSchr Kop? M3
192 202 T 204 T 206 + 236 | ZylSchr. Kopf M7 108 | ZylLSchr. Kopf M
238 | ZylSchr. Kopf M6 1m0 | ZylSchr. Kopf M5
192 | Zvl.Schr. Kopf M3 64 Zyl.Schr. Kapf M1
194 | 7yl Schr. Kopf Mé 66 Zyl.Schr, Kopf M1.2
0 R 2 e KT
f yLSChr. Aop. yLoChr, Kop
) NN 200 | ZviSchr #opf M8 | 72| ZyLSchr. Koof M25
B\NY; \\ﬂ \(# 202 | ZylSchr. Kopf MI0 74 Zyl.Schr. Kopf M3
126 3 32 134 136 138 140 %2 204 | ZyiSchr. Kopf MI7 76| ZyL.Schr. Kopf Mé
206 | ZviSchr. Kopf MIs 78 | ZyLSchr. Kopf M5
- - . . + ] im 160 | ZylSchr. Kopf MZ20 2 Zyl.Schr. Kopf M6
162 | ZylSchr. Kopf M24 34 Zyl.Schr. Kopf M8
% 9% 100 102 104 106 108 10 64| ZyLSchr. Kopf M30 | 36| Zyl.Schr. Kopf MI0
166 | ZylSchr. Kopf M36 38
"t b b ® L% L? P B .
64 66 88 70 72 74 76 78 7 m
| I i 174 46
! i | 128 | ZyLSchr. Kopf M20 0 ZyL.Schr. Kopf M6
» 3% % 38 40 12 44 130 | Zyl.Schr.Kopf M2k 2 Zyl.Schr. Kopf M8
‘ - 132 | Zyl.Schr. Kopf M30 4 Zyl.Schr. Kopf M10
| oy | L2 B4 [ Zy(5chr_Kopf 36| 6
s : 136 8
0 J 2 W 4 / 6 8 10 |4 138 n
140 4

1“2

Ubersicht /DX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 24



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name SchrKo 3 |Nr. 67303
Senkschrauben mit Schiitz (DIN 963). Linsensenkschrauben mit Schlirz (DIN 964)
224 (Senkschr. DIN 963-M1 9 | Senkschr. DIN 964-M1
- - - - = i = == 226 |Senkschr. DIN 963-M1.2 | 98 | Senkschr. DIN 964-M1.2
278 \Senkschr. DIN 963-M16 | 100 | Senkschr. DIN 964-M16
224 22 228 20 22 274 2% 238 230 [Senkschr. DIN 963-MZ | 102 | Senkschr. DIN 966-M2
232 Senkschr. OIN 963-M2.5| 104 | Senkschr. DIN 964-M2.5
® ® @ @ @ P % 234 [Senkschr. DIN 963-M3 | 106 | Senkschr. DIN 964-13
92 94 19% 198 200 202 20 206 236 Senkschr. DIN 963-Mé 108 | Senkschr. DIN 964-Mé
238 |Senkschr. DIN 963-M5 | 710 | Senkschr. DIN 964-M5
| | | 192 Draufsic. DIN 963-M1 64 | Draufsic. DIN 964-M1
= | < K 194 \Draufsic. DIN 963-M12 | 66 | Draufsic. DIN 964—M1Z
80 82 b4 6 68 70 7 74 196 Draufsic. DIN 963-M16 | 68 |Draufsic. DIN 964-M1é
; 198 Vraufsic. DIN 963-M? 70 | Draufsic. DIN 964-M?
/8% m }\ 200 Praufsic. DIN 963-M2.5 | 72 |Draufsic. DIN 964-M25
\«J ! \( 202 Praufsic. DIN 963-M3 74 |Draufsic. DIN 964-M3
28 130 132 134 138 138 140 142 204 Praufsic. DIN 963-Mé 76 | Draufsic. DIN 964-Mé
206 Praufsic. DIN 963-M5 78 | Draufsic. DIN 964-M5>
- S - < = as S5 == 160 Senkschr. DIN 963-Mé | 37 | Senkschr. DIN 964-Mé
162 _Senkschr. DIN 963-M8 | 34 | Senkschr. DIN 964-M8
% %8 100 102 104 108 108 10 164 [Senkschr. DIN 963-M10 | 36| Senkschr. DIN 964-M10
166 38
64 66 68 70 72 7 7s 78 170 42
172 44
| | | 174 46
< @ @ 128 Praufsic. DIN 963-Mé 0 Draufsic. DIN 964-Mé
» % % 38 40 42 44 530 _Praufsic. DIN 963-M8 | 2 | Draufsic. DIN 964-1M8
132 _Praufsic. DIN 963-M10 | 4 Draufsic. DIN 964-Mi10
o NNz N8%) L ¢
[ w 2 %j 4 %J 6 8 10 |4 138 n
10 7 |
Alle Griffe an der oberen Kanfe der 142 1| Ubersicht IDX-Seite
Schrauben stimmen mif den Griffen
der Senkungen Uberein Griff fir Senkung
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name SchrKa 4 |Nr. 62304
Senkschrauben mit Innensechskant (DIN 7997, Fligelschrauben (DIN 376)
224 |Senkschr. DIN 7991-M3 | 96 Flugelschr. DIN316-Mé
- - - i T = 536 Senkoch BV 79914 | 10 Flicelschs ONIE-H6
ENKSCNr. =) ugelscir. —|
224 226 228 230 2 234 2% 2% 230 [Senkschr. DIN 7991-M6 | 102 Flugelschr. DIN316-M8
i 237 |Senkschr. DIN 7991-M8 | 104 Flugelschr. DIN316-MI0
® ® @ (&) ‘&) 234 Senkschr. DIN 7991-M10| 106 [Flagelschr. DIN316-MI2
0 0 1% 18 200 202 204 206 236 |Senkschr. DIN 7991-M17| 108 VFlugelschr. DIN316-M16
238 |Senkschr. DIN 7991-M16 | 110
192 VDraufsicht DIN 7991-M3| 64  Quer DIN 316-M4
194 Oraufsicht DIN 7991-MkL| 66  Quer DIN 316-M5
A 186 68 70 7 74 196 Draufsicht DIN 7991-M5| 65  Quer DIN 316-M6
198 Draufsicht DIN 7991-Mé | 70 Quer DIN 316-M8
200 Uraufsicht DIN 7991-M8| 77 Quer DIN 316-M10
202 Draufsicht DIN 799-M10. 74 Quer DIN 316-M12
32 134 36 142 204 Praufsicht DIN 799+-MiA 76 Quer DIN 316-Mi6
206 Draufsicht DIN 7991-M1e| 78
QP ( H ) 160 _Senkschr. DIN 7991-M20| 37
b ' ' 162 _Senkschr. DIN 7991-M274| 34
9% 98 100 102 04 110 6L 3
1 166 38
5 h h rh | 5 0
k ) ! 170 42
64 66 88 70 72 78 7 m
174 46
128 Praufsicht DIN7991-M20| 0
» % k4 38 40 42 44 130_raufsicht DIN7991-M24| 2
32 4
134 6
136 8
0 2 4 6 8 10 |4 138 n
720 7
142 74 Ubersicht 10X-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 25



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Schaff 7 [N, 67305
Schraubenschafte Mi/MILZ
2L |Schraubenschaff Mix2 | 95 |Schraubenschaff Mix5
= = 226 96
228 | Schraubenschaft MIZxZ| 100 | Schraubenschaft M12x5|
224 226 226 230 232 234 23 236 230 | Schraubenschaft Mizx17| 102
237 104
= = 23, 106
2 94 19 198 200 202 204 206 S 1
- 192 _|Schraubenschaft Mix2.5| 64 | Schraubenschaft Mixé
= 194 66
w0 82 4 186 68 7 72 74 gg Schraubenschaft MI2x25 % Schraubenschaft M12x6
__ —_ 200 72
207 74
128 130 32 134 136 138 140 142 204 76
206 78
160__| Schraubenschaft Mix3 | 32 | Schraubenschaft MIx8
162 %
9% 98 00 102 0% 106 106 m 64 | Schraubenschalf MiZx3| 36 | Schraubenschaft MI2x8
166 3
f——"1 168 40
6 6 88 70 72 74 7 78 ;;g jf
. _ 174 46
== 128 | Schraubenschaff Mixé | 0| Schraubenschaff M2
» 3% 3 38 40 42 44 46 130 2
132 | Schraubenschaft MI2x4| 4 Schraubenschalt Mi2x17
. _ 134 6
0 2 4 6 8 10 2 138 [
140 7
%2 14 |Ubersicht IDX-Seife
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau — Symbole Name  Schaft 2 |Nr. 62306
Schraubenschafre Mi6/M2/M2.5/M3
224 [Schaff MI6x2 9 | Schaff M16x5
= = B |== =B 538 ot s 0 Sar D
23 226 228 230 23 2% 2% 8 paalt o 1 —pohalt Mex
237 _|Schaff M2.5x3 04| Schafr M2.5%8
=B = = = I 234 |Schaft M2,5x20 106
192 19% 19 198 200 202 204 206 gg gfgfig g%g ;%9 Sthalt M5x10
. 192 [Schaff M16x2.5 64| Schaff Mi6x6
= 19 |Schaft Mi6x16 66
160 162 st 186 168 170 172 174 gg Schafl Moxt @fg Schaft M2xi0
_ _ 200 |Schaff M2.5x% 77| Schaff M2.5x10
202 [Schaft M2.5x25 74
126 130 532 134 136 138 140 %2 204_|Schaff M3x5 76| Schafr Mx1Z
206 _[Schaff M3x30 78
S = p— ;gg [Schar ML6x3 ;ﬁ Schaft M16x8
% % 100 102 104 106 108 10 164_[Schaft M2x5 36| Schaff M2x12
166 38
168 |Schaft M2.5x5 40 | Schaft M2.5x12
170 2
84 66 68 0 Z % % % 172 _Schaft M3x6 44| Schaft MxT6
174 46
128 |Schaft M16x4 0 Schaft M16x10
» % 3 38 40 42 130 2
132_[Schaft M2x6 4 |Schaft M2xT6
_ 134 6
= 136_[Schafr MZ2.5x6 8 | Schaft M2.5¢16
0 2 4 6 8 10 138 0
140 _[Schaft M3x8 7| Schafr MixZ20

1“2

Ubersicht /DX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page o 26



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole

Name Schaft 3

Nro 62307

Schraubenschafte Ma/M5/Mé

224 [Schaft Méx5 95| Schaff =12
o B ] 7 226 | Schaft Mix30 98 | Schaft Mix50
228 | Schalf Mbx6 00| Schaff MoxT6
224 22 228 230 232 234 2% 238 230 | Schaft Mo¥35 102_|Schaft M5x55
237 | Schaft M5x75 04
B B B 234 | Schaft Mé«6 106_|Schaft M6xT6
73| Schaff Mex35 108_| Schaff 655
192 194 19 198 200 202 204 206 i Sl Ve W
192 |Scharf Héx6 64| Schaff MixTe
B B B 19| Schaft Mix35 66| Schart Mix55
160 162 64 166 168 170 172 174 196 _| SchalT 115+8 66| Schalt Mo+20
198 | Schaff Mo#40 70 _|Schaft M5x60
_ - 200 | Schaff [M5x60 77
B p—] E— E—
. = b = 207 | Schaft H6+6 74 [Sthaff 76=20
128 30 B2 34 136 38 140 %2 204 | Schaff Mx0 76| Schaft Méx80
206 | Schaft Méx80 78
= = e b= | E— 160 |Schaft MixE 3 | Schaft Méx20
162_| Schaft Mat0 % | Schaft Mix60
% 98 100 102 104 106 108 10 164 | Schaff Mo+10 36| Sthaff Mox25
. 66| Schart Mox45 3B |Schalt Mox6b
P 68 40
170 | Schaft M6x10 42| Schaft MoxZ5
o 86 66 70 Z % 2 78 172 | Schaft Méx45 44| Schaff Me=65
174 46
28| Schaft Mix10 0 | Schaft Mix25
» 3% 36 38 40 12 44 46 130 | Schaft Mi#45 2 | Schaft Mix70
132_| Schaft M5x12 L | Schaff Mox30
4| Schaft M550 6 |Schaft M5+70
] 136 8
0 2 4 6 8 ll 7 136 | Schal Me+12 1| Schalf M6=30
%0 | Schaff Mex50 7 |Schaft Me+70
%2 14 |Ubersicht IDX-Seife
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau — Symbole Name  Schaft 4 |Nr. 62308
Schafr M8/MID
. 224 | Schaft MBx8 96 | Schaft Méx20
B I = — 226 | Schaft MBx40 96 | Schaft =60
Schaft 116x90
2 22 228 230 732 7% 7% 73 228\ Sthalt [fBe 0
S . . _ 237 | Schaft MIOx8 104 [ Schaft Mi0«20
] ] —] E— 234_| Schaft MiD«40 06| Schaft MiOx60
o o 6 p P 0 » P gg Schaft Mi0x90 ;%9 Sthaff MiD=130
192 | Schaft MB=10 64 | Schaff MB«25
B — | —— 0 ] ] 19| Schaff MB+i5 66 | Schaft M6x65
160 162 164 166 168 170 72 174 gg Schaft M8x100 @fg
— — — 200 | Schaft Mig«10 72| Schaft Mig=25
= — g ] 202 | Schaft Mi0s45 74| Schaft Mig#65
128 130 532 134 136 138 140 142 204 | Schaft Mi0«100 76 | Schafr Mi0x140
206 78
= — — 160 | Schaff MB«17 32 | Schaft M8x30
— = o 162_| Schaft Mx50 34| Schart M8=70
% 9% 100 102 04 106 108 10 64 [Schaff M« %
166 38
— = o R 166 | Schaft MiD=12 40| Schaff MD«30
170 | Schafr Mi0«50 47| Schaft MiD=70
84 66 68 0 Z % % % 172 | Schaft Mig=110 44| Schaft Mig«150
174 i
—] B e 128 |Schaft MB=T6 0| Schaft MB35
Y 34 36 38 40 42 44 46 130 | Schaft M8x55 2 Schart M8x80
32 4
- _ o 134 6
] 136_| Schaft MiD«T6 5 | Schaft Mio=35
0 2 4 6 8 1 4 4 136_| Schaft Mijx55 10| Schaft Mig=80
140 | Schaff Mi0x120 7
142 7. |Ubersicht IDX=-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 27



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Schaft 5 |Nr, 67309
Schraubenschafte Miz/Mi6
_ — — E— 220 [ Schaft M2+l 9% [Schaff MIZa2%
B ] —] ] I | — 226 | Schart Mize5 95| Schalt x5
— 728 | SchafT MiZ<T00 00| Schalf MiZ+ 140
224 2% 228 230 2 2% 2% 238 Ve o
_ — | 237 | Schalt Mig+12 104 | Schalt Mig=30
i R — i ] 23| SchafT M6v50 06| Sthalf 670
— SChafT M+ 110
2 94 19 198 200 202 204 206 ot T8 18 Lot He-El
_ _ e 192 | Schaft e TZ 64| Schaf MiZ=30
i N — H —] 19, | SthafF Mizes) & [Schaft M+l
150 182 164 166 168 ) 172 174 19 | Schaft M1Z«110 68 | Schaft Mizx150
198 70
— S e | — 200 [Shef? MG+ 77 [ Schaff Me35
= = E — 207 | Schaft Mi6s55 74 | Schall Mi6+80
128 130 32 34 13 138 10 %2 204 SchafF Miex 120 7
206 78
= \ I 160_| Schalf MIZ+T6 7 [Sthaff MiZelo
E| — = E — | ' 162 | SchafT MiZ+55 34 |Schaft MiZ+80
9% 98 00 102 04 106 108 110 B4 | Schaft MI2=120 %
— — 166 38
=] i i o 168 | Schart Mi6=20 40| Schaft Mi6=40
= 170 | Schaf Mi6+60 42| Schalf Mi6+90
s 5 5 “ Z 7 2 78 172 | Schaff M6=130 44
_ — — — 174 46
— - — 128 | Schaft Mizx20 0 [Schaft ME«td
32 34 36 38 40 42 44 46 130 | Schaft MiZ#60 2 Schaft MIZx90
132 | Schaft Miz«130 4
— — — — 14 6
= — ] — 1% | Schal? MB=25 8| Sthalt Mig«l5
0 2 4 6 f] 10 Vi 4 158 | SchalT MTv65 10| Schalf Mig=100
10 _| Schaf? Mis=10 7
%2 14 |Ubersicht IDX-Seife
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau — Symbole Name  Schaft 6 |Nr. 62337
Schraubenschafte M20/M24
_ I _ — 224 [Schaft 120+ T6 % [Schalf MIDw 35
‘ —] H - 226 [Schal M20x55 95 [Schaff F20+90
3 -] —_— E — 228 |Schal? M20+130 100 [Sche/T FIZ0+ 60
224 2% 228 230 23 2% 7% 238 VT 0
_ - — 757 [ Schal MZ4+T6 04| Schaff M35
A ] i — — 234 | Schaff 2655 105 Schaff M26x30
— — — h
192 9 1% 198 200 202 204 206 2o alf 11242750 o S0hell 1124160
— — 197 [ScharF TI20=20 . |Schaft MZD=ID
i = i T — 1| Schaf HZ060 66 |Schalt H20:T00
50 62 164 166 58 70 172 74 196 | SchalT MZ0xT140 68 |Schaft M20«200
198 70
B —] — H i 200 | Schalt M2G+20 72| Schaff M04#40
[ E— N | — 207 | Schaff M7£x60 74 | Schaff M26+100
128 130 B2 134 13 138 140 12 204" | SChafF M0eeTal 75| Schar? MZe=200
_ N 206 78
E —] E H 160_|Schaft MZ0+25 32 [Schaft M2O<45
— | ] 167 | Schaft MZ20=70 34| Schalf M20+110
9% 98 00 102 04 106 108 110 6L | Schaft M20=150 3%
_ 66 38
H —] H — | | 168 | Schaif 12425 40| SThalt =15
“ b |z - 7 — % P 170 | Schaff Mote 70 42| Schaft M2é+1l0
172_| Schaff M24=150 4
— S— i — 174 46
— ] — 128 |Schaft 12030 0 |Schaff MZ0=50
» % 3% 38 W0 2 w“ 6 130_|Schaf M20:80 7 |Schaft M20<120
132 |Schaft M20+160 4
apli= 0| =] 5
= I ] — 136 | Schaft M2ke30 5 |Sthaff MOL=50
0 2 4 6 8 1 » I 158 | Schaff MZ&+&0 0 [Sthaff M2&+120
70 | SCharF FIZG=Te0 7
42 7. |Ubersicht IDX=-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page o 28



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole

Name Schaff 7 |Nr. 67333
Schraubenschafte M30/M36
_ - _ 2L |Schaff M30+35 95 |Schaff M30%55
A — H» — ] 226 | Schaff M30+90 95| Schaff }30~130
% — 228 | Schaft M30+ 180 100
224 22 228 230 232 2% 2% 238 yE . 07
— S —_ —_— 237 | Schaft M36x35 104 | Schalft M36+55
H e B -] , 730 | ScharF M36+90 106 | Schaff 136+130
— —— 236 | Schaft Mz6+180 8
192 194 196 198 200 207 204 206 539 0
— — 192 |Schaft M30«40 64 |Schaft M30=60
H H —] ' 94| Sthai7 M0 100 66| Schalt M30<T40
160 % 64 166 168 170 72 174 gg Schaft M30+200 %
] H - I | 200 | Schaff M36+40 77| Schaft M36%60
- S— 1 | 207 | Schaff M36+100 75| Sthalf M36=140
128 130 32 134 136 138 140 142 204, | Schalf M36+200 7
_ _ — 206 78
] H H 160 _|Schaft H30+45 37 |Schaft M50x70
= — — 162 | Schaft M30+«T110 34 | Schaft M30«150
96 98 100 102 04 106 108 110 7 3%
— — NI 166 36
= — H — 168 Schaf? M36+45 40| Schat 370
= 170 | Schaft M36+110 42 | Schaft M36x150
o 86 66 70 Z % 2 78 177 | Schaft M36x220 44
— — —‘ — 174 46
= — =\ = 128_|Schaft M30%50 0 |Schaft M30%80
» 3% % 38 40 - 17 44 46 gg Schaft M30x120 f Schaft M30«160
] I I 1 134 6
= — = — D6 | Schaf M36+50 8| Schaft M36+80
[ 2 4 6 8 10 |4 138 | Schaft M36%120 0 Schaft M36x160
140 | Schaft M36x240 4
12 Th__|Ubersicht 1DX-Seife
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Neme Senkungl |Nr. 67354
Senkungen far Schrauben DIN 74 Teil 1+2 Form A. B und H
224 |Senkung DIN 74-Am 2 | 96 |Senkung DIN 74-Bm 16
.. . Ny N N N N 226 [Senkung DIN 74-Am 25| 98 |Senkung DIN 74-Bm 18
228 |Senkung DIN 74-Am 3 | 100 |Senkung DIN 74—Bm 20
224 226 228 230 2 234 2% 2% 230 [Senkung DIN 74-Am 3.5] 102 [Senkung DIN 74—Bm 22
237 _|Senkung DIN 74-Am 4 | 104 |Senkung DIN 74-Bm 24
N4 A BN NS N / 234 _[Senkung DIN 74-Am 5 | 106
192 19 19 198 200 ;2 4 204 206 236 _Senkung DIN 74-An 6_| 105
238 |Senkung DIN 74-Am 8 | 110
192 |Senkung DIN 74-Am 10 | é4 |Senkung DIN 74-Hm 2
194 |Senkung DIN 74-Am 12| 66 |Senkung DIN 74-Hm 2.5
%0 62 64 56 68 70 172 174 196 [Senkung DIN 74-Am 14 | 68 |Senkung DIN 74-Hm 3
196 |Senkung DIN 74-Am 16 | 70 |Senkung OIN 74—Hm 4
.. o - 200 Senkung DIN 74-Am 18| 72 |Senkung DIN 74-Hm 5
e A NN SN S 202 [Senkung DIN 74~Am 201 74 [Senkung DIN 74—fm &
128 130 132 134 136 138 140 %2 204 76 |Senkung DIN 74Hm 8
206 78 |Senkung DIN 74-Hm 10
NN N NN . s
ENKUN: —nm
9% 98 100 102 04 106 108 110 6L 3 geﬂkung DIN 74-Hm 76
166 38 |Senkung DIN 74—Hm 18
= = = [ [ [ [ 168 40 Senkung DIN 74-Hm 20
70 42 |Senkung DIN 74-Hm 22
ot 66 68 0 7 % 7 7 72 44 |Senkung DIN 74-Hm 24
174 46 |Senkung DIN 74-Hm 27
— I L:J ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 126 _[Senkung DIN 74-Bm 3 | 0
32 34 36 38 40 42 44 46 130 Senkung DIN 74-Bm 4 | 2
132 _|Senkung DIN 74-Bm 5 | 4
134 Senkung OIN 74-Bm 6 | 6
136 _|Senkung DIN 74-Bm 8 | 8
0 2 4 6 8 10 |4 138 Senkung DIN 74-Bm 10 | 10
140 |Senkung DIN 74-Bm 12 | 12
Am unferen Ende der Senkungen sind 142 |Senkung DIN 74-Bm 14 | 74 Ubersicht IDX-Seite
immer zwei Griffe vorhanden, damit
die Linien der Bohrung dort angesetzt
werden kénnen.
ariffe fir
die Bohrung

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 29



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau — Symbole Name  Senkung? |Nr. 62335
Senkungen fir Schrauben DIN 74 Teil 7+3 Form K und R
224 |Senkung DIN 74 Km 2 | 96  |Senkung DIN 74 Rm 2
e e b e Lt e L | rmpmene s
enkung m enkung m
224 226 228 230 252 234 236 238 730 [Senkung DIN 74 Km 4 | 107 _|Senkung DIN 74 Rm 4
237 Senkung DIN 74 Km 5 | 104 |Senkung OIN 74 Rm 5
L L L) (. (I L 734 [senkung DIN 74 Km 6 | 106 [senkung DN 74 Rm 6
236 |Senkung DIN 74 Km 8 | 108 |Senkung DIN 74 Rm 8
B2 1% 196 198 200 202 204 206 238 [Senkung DIN 74 Km 10 | 710 [Senkung DIN 74 Rm 10
192 1Senkung DIN 74 Km 12 | 64 Senkung DIN 74 Rm 12
194 1Senkung DIN 74 Km 14 | 66  Senkung DIN 74 Rm 14
80 82 4 186 3 70 7 74 796 |Senkung DIN 74 Km 16 | 68  Senkung DIN 74 Rm 16
198 1Senkung DIN 74 Km 18 | 70 Senkung DIN 74 Rm 18
200 Senkung DIN 74 Km 20| 72 |Senkung DIN 74 Rm 20
207 |Senkung DIN 74 Km 22| 74 enkung DIN 74 Rm 22
78 30 32 34 36 138 40 %2 204 _Senkung DIN 74 Km 24| 76 Senkung DIN 74 Rm 24
206 |Senkung DIN 74 Km 27| 78 Senkung DIN 74 Rm 27
_ _ _ o . . o 160 1Senkung DIN 74 Km 30 | 32 Senkung DIN 74 Rm 30
162 |Senkung DIN 74 Km 33| 34 enkung DIN 74 Rm 33
% % 100 102 04 106 108 1 164 |Senkung DIN 74 Km 36| 36 [Senkung DIN 74 Rm 36
166 |Senkung DIN 74 Km 42| 38 |Senkung OIN 74 Rm 42
— — — R 168 _1Senkung DIN 74 Km 48| 40 |Senkung DIN 74 Rm 48
170 42
64 66 88 70 72 74 76 78 7 m
174 46
. ) 28 0
B/ B4 36 3 40 42 44 46 130 2
32 4
134 6
136 8
[ 2 4 6 8 10 /4 138 n
140 4
142 A Ubersicht IDX-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Mutfer 7 |Nr. 67336
Sechskantmutter (DIN 934)
224 16kr-Mutter ([DING3L] MTT 96 [ 6ki-Mutter [DIN934] M36
226 |6ki-Mutter (DIN934] M12 1 96
- = = = = = T = 278 |6ki-Mutter [0INI34] M16 | 100
224 226 278 230 237 23 236 738 230 |6ki—Mutter [DING34) M2 | 107
237 |6ki-Mutter (DIN934] MZ5| 104
o ® ) @ [©] o] 234 ?/j —Zuf/er %%gij Zi 06
236_|6kF-Hurrer 108
192 19 19 198 200 202 204 206 S e DO TG
- . e T 192 _|6ki-Mutter (DIN934) M1 | 64 | Eki-Muffer [DIN93%] M36
s (amni) @D D o | D | 1D 194 |6kr-Mutter {DIN934) 12| 66
%0 62 64 56 70 172 174 196 |6kF-Mutter [DIN934] Mi6 | 68
IR N 198 _|6kt-Mutter [DING34) M2 | 70
7 p N ™y 7 \ 4 N 200 _|ékt-Mutter (DIN93%) M25| 72
" ) \ N{p U Y N K’ 202 \6kr-Mutter [DIN934) M3 | 74
28 130 32 134 56~ B8 140 >~ 142 204 |6kr-Mutter [DIN934) M | 76
_ 206 |6kt-Mutter [DIN934) M5 | 78
160 _|okF-Hufrer [DING36) 6 | 32
— 162 _|6ki-Mutter [DING34) M8 | 34
9% 98 100 102 04 106 108 110 B4 6ki—Mutter [DING3L] MIO| 36
166 |eki-Mutter [DIN934) M| 38
i 168 |6ki-Mutter ;U/Né’%j M6 40
170 |6ki-Mutter (DIN934) MZ20| 42
64 66 66 70 72 74 76 76 172_|6kt-Mutter (IN934) M2 44
174 |6ki-Mutter [DIN934] M50 46
126 |eki-Mutter [DIN934] M6 |
» 3% % 38 40 12 44 46 130 |6ki-Mutter [DIN934] M8 | 2
132 _|6kt=Mutter [DIN934) MID| 4
134 |6ki-Mutter [DIN934) MIZ| 6
136 |6kt-Mutter [DIN93%) Mi6| 8
0 2 4 6 8 10 /4 138 |6ki-Mutter [DIN934] MZ0] 10
140 \6kt-Mutter (DIN934) M24| T2
142 |eki-Mutter [DIN934] M30| 1, |Ubersichf IDX=Seife

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 30



CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Mutter 7 |NP. 6,337
Sechskant-Hutmurter hohe Form (DINIS87) und Sechskantmurter mit Klemmteil niedrige Form (DIN985)

224 | 6kit-Hutmutter M3 96 | 6kf-Mutter mKf M3
N 226 | 6kt-Hutmutter Mé 98 |6kr-Mutter mK 1. Mi
@ @ fid i i iy 28| 6kF-Humurter Mo 00 _|kr-Fiufrer mki Mo
224 22 228 230 232 2% 750 [k Hubmutler 6 107 |kF—ruiter mK7 6
, 237 | 6kt-Hutmutter M8 104 |6ki-Muffer mKr. M8
o o @ 3| ShT—Hutmutter MIU__|_106_| 6kr-Murrer mK7_ MU
92 94 19 18 200 ) s 236 | eki=Hurmurrer MIZ 108 |GkI-Muffer mKIT M7
238 | 6kt-Hutmutter Mi6 10 |6ki-Mutter mK 1 M6
192 | 6ki-Hutmutter M3 64 |6ki-Mutter mK Tt M3
19| 6kF-Hutmutter s 66| Gkr-Muffer mKT. G
78 162 164 166 %8 70 772 74 196 | 6kt-Hutmutter M5 68 | 6ki-Mutter mKr M
198 | 6kt-Hutmutter Me 70 |6ki-Mutter mK.1. M6
{} 200 | ékt-Hutmutter M8 72 |6kr-Murfer mK7. M8
207 | 6ki-Hufmutter MI10 74 |6kr-Mutter mK.1. M0
128 30 B2 34 13 138 %0 %2 205 | Gki~Huimutter M 76 | Gki-Muffer mK7 M
206 | 6kt-Hutmutter M16 78 |6ki-Mutter mK.1. M6
A 160 | 6kt-Hufmutter M20 ¥ |6kt-Mutter mKt M2
Gl = @ @ a m Suy (LD 162 34| GkF-Muiter mkr, MZ%
% 9% 100 102 04 106 108 10 7 |Gk Furter K M0
N o 166 38
° ® ® © & . 168 40
6 6 88 70 72 74 7 78 170 42
172 44
| A A 174 73
D | (D (LT 128 [GkF-Firurter 20| 0 |Gkr-Murrer mKF 20
B/ 3 & | 40 42 44 46 130 2 [okI-Mutrer mAT 1124
—— 52 A 6Kkr-Muffer mK7. M30
ol OID 6
./ / 13 [}
g 2 > | 6 8 ll 7 156 0
140 7
%2 14 |Ubersicht IDX-Seife
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau Symbale Name Muffer 5 |Nr. 62336

Niedrige 6kt-Mutter (DING39 B) und Fligelmutter (DIN3T5)

224 |Niedr.6kt-Mutter MI6 | 95 |Flugelmutter Mé
226 | Niedr.6ki-Mutter M2 96 |Flugelmutter M5
228 |Niedr.eki-Mutter M2,5 | 100 |Flugelmutter Mé

i
(
(
224 22 228 230 22 24 2% 238 230 | Niedr-6k-Muffer M3__| 107 |Fligelmulfer /8
237 |Niedr.6ki-Mutter Ma 104 |Fldgelmutter MID
® ® & [ & & 234 |Niedr.6kt-Mutter M5 106 | Fligelmutter M2
236 |Niedr.6kt-Mutter M6 108 __|Flugelmutter MIg
L i 1% 1% 200 22 204 206 738 |Wiedh 6k Furrer M8 | 70| Flugelmurter M20
_ — — — 192 |Niedr.6kt-Mutter M6 | 64 |Fligelmutter Mé
e am oo | oo | @D (O L] 19 |Wiedh kF-Murfer 17| 66 |FLigeluirer 175
160 62 14 156 68 170 172 174 196 | Niedr.cki-Muffer M25 | 68 |Fligelmurter I8
N 198 |Niedr.6kt-Mutter M3 70 _|Flugelmutter M8
AN N an 7 N 200 |Niedr.6kt-Mutter M 72 |Fligelmutter M1
& & U KT K) K% 207 |Niedr.6ki-Muifer M5 | 74 |Flugelmufier M2
28 130 B2 134 >~ 136 138 140 142 204 |Niedr.6kt-Mutter M6 76 |Fligelmutter M6
{

206 |Niedr.6kt-Mutter M8 78 |Fliugelmutter M20

160 _|Niedr.6kt-Mutter MI0 | 32
N Qe |\ [T 167 |Niedr 6kF Furter MIZ | 34

% 2 log W |y |y g 104 106 108 1 164 |Niedr 6ki-Mutrer MI6_ | 36
ﬂ ﬂ 166 x(egnggﬂuger %g 38
168 |Niedr.6kt-Mutter 40
64 » 66 o 68 b 70 Eﬂ] 7 lﬂl 74 i 76 ll 78 . I 170 _|Niedr.6ki-Mutter M30 | 42
172 |Niedr.6kt-Mutter M36 | 44
174 46
128 _|Niedr.okt-Mutter MI0 0
2 4 36 38 40 42 L4 46 130 |Niedr.6kf-Mutter MIZ_| 2
132 _|Niedr.6kt-Mutter MIS__| 4
134 |Niedr.ckt-Mutter M20 | 6
136 |Niedr.6kt-Mutter M24 | 8
7 2 4 6 8 10 4 138 |Niedr.6kt-Mutter M30 | 10

1.0 |Niedr.okt=Mutter M36 | 12
%2 % |Ubersicht IDX-Seife

MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 31



Alle Stifte kénnen (ber Rahmen

einsetzen vergréfert oder verkleinert
werden. Im ROBO C A D ist es auch
mdglich einzelne Elemente zu dehnen

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Mutter 4 |NP, 67339
Flache Randelmutter (DING67) und Kronenmutter (DIN93S A/B) und 6ki-Schweissmutter (DIN929)
224 [FlaRandelmufter M2 96 |6kt=Schweissmutter M3
| (O | 226 |FlaRandelmutter M25 | 98 |6ki-Sthweissmutter M
= = - 226 |FlaRandelmulter T3 | 100 |6ki-Schwelssmurter M6
224 22 228 220 22 24 230 _|FlaRandelmufter Me | 107 |6k-Sthweissmufter M6
- N M 237 |FlaRsndelmutter My | 104 |6ki-Schwelssmutter M6
@ H j 730 |FlaRandelmufer 16| 106 |BRF-Sthwelssimutfer 0
N L U 236 |FlaRandelmuffer M8 108 _|6ki=Schweissmutter MIZ
12 14 196 198 200 202 238_|FlaRandelimufrer M0 | 1ip | chi-Schweissmuffer /6
i 192_|FlaRandelmuter M2 | 64 | eki-Sdweissimuirer /B
y i T 194 |FlaRandelmurter M25 | 66 |6ki=Schweissmutter Mk
%0 £ 2 i 164 166 m 58 m 70 lu. 196 _|FlaRandelmutter M3 68 |6ki=Schweissmutter M5
198 _|FlaRandelmutter Mé 70 |6ki=Schweissmutter Ms
Ry Ry 200 |FlaRéndelmutter M5 | 72 |6ki-Sthweissmutter M8
] & @ & f’};&’% 207 |FlaRsndelmutter M6 | 74 |eki-Schweissmurier M
28 130 32 134 136 138 204 |FlaRandelmufter M8 76 |6ki=Schweissmutter MIZ
m 206 |FlaRandelmutter M0 | 78  |ékt-Schweissmutter Mi6
1T | | 160 |Kronenmuffer M 3
= = = o (D e — 162_|Kronenmutrer M5 EZ
9% 98 100 102 104 106 108 110 6L Kronenmutter Mé 3%
[ 166 _|Kronenmuffer M8 36
N A 7N | M 68 |Kronenmutter M1D 40
N © > © o . - P 7 s &L |76 L/ 770_|Kronenmufrer M2 i
172 _|Kronenmutter Mi6 44
174 |Kronenmutter M20 46
128 |Kronenmutter M 0
» 3 3 3 40 42 44 46 130_|Kronenmutier 15 2
132 |Kronenmutter Me A
734 |Kronenmutter M8 6
136 |Kronenmutter M10 ]
J 2 4 6 8 10 /4 138 _|Kronenmutter MIZ [
140 _|Kronenmutter M6 4
142 _|Kronepmutter M20 T |Ubersicht IDX-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Neme GwSfiffe |Nr. 67340
Gewindestifte. (DINS5T) und (DIN9T3) und Spannstifte (DINTAET)
» 224 | DIN 551-M3+#10 96 DIN 913-M12+30
= = = | = | =) 226 | DIN 551-HM4+10 % | DIN 953-M16+30
— 228 | DIN 551-M5«10 100 | DIN 913-M720%30
224 22 226 230 272 234 2% 27 230 | DIN 551-Mo#10 102 |_DIN 913-M20+40
I N 237 | DIN 551-M6+20 04
e T —— 234 | DIN 55T-M8+15 106
’ ’ 236 | DIN 551-M8+20 8
192 194 196 198 200 202 204 206 536 | DIN 55=Mi0=15 0
7192 | DIN 551-M10+20 64
194 66
160 162 st 186 168 170 172 174 1% 6
198 70
- 2 z
28 130 134 204 76
206 78
) | 160 37 [Spannst_DIN Te872+T0
J 62 34 |Spannst. DIN 1481-3#10
100 104 106 108 10 164 36 [Spannst. DIN 1481—4x10
166 36 Spannst, DIN T481-5+10
68 40 _|Spannst. DIN 7481-6+20
170 42 _|Spannst. DIN 7481-8x30
ot 66 68 0 7 % 7 7 72 44 |Spannst. DIN 1481-10x30
174 46 \Spannst. DIN 1L81-12%40
= = i i i i i i 128 | DIN 913-M3x10 0 |Spannst. DIN 1481-14+50
» % k4 38 40 42 44 46 130 | DIN 913-MLx10 2 |Spannst. DIN 1481-16%50
132 | DIN 913-M5+«10 4 |Spannst. DIN 1481-18x50
n 2 | 5 | Bl i il 3 T4 | 0IN 93-M6+10 6 |Spannst, DIN T8T-20%60
i |t g | § | i1 i1l J 136 | DIN 913-M6#20 8 Spannst. DIN 7.81-25x60
0 2 4 6 8 0 /4 138 | DIN 913-M8E+20 10 1Spannst. DIN 7481-30+80
140 | DIN 913-M10«20 4
142 | DIN 913-M12+20 T4 Ubersicht [DX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 32




Alle Sicherungsringe haben je einen
Griff rechts und links an der
Miftelachse.

CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Nieten] NP, 67341
Senknieten nach (DIN66T und DIN30Z). Halbrundnieten nach (DIN66O und DINIZZ)
224 | Kopf DIN 660 - 1 96 | Kopf DIN 661 - 1
) N R - . 226 | Kopf DIN 660 - 2 98| Kopf DIN 661 - 2
228 | Kopf DIN 660 - 25 | 100 | Kopf DIN 661 - 2.5
224 226 228 230 252 234 236 238 730 | Kopf OIN 660 - 3 07 | Kopf OIN 661 - 3
237 | Kopf DIN 660 - & 104 | Kopf OIN 661 - 4
~ ~ — A~ | NN 735 [ Kopf DIN 660 — 5| 106 | Kopf DIN 667 =5
0 - % % 0 0 oo 05 236 | Kopf DIN 660 - 6 108 | Kopf OIN 661 - 6
238 | Kopf DIN 660 - & 10 | Kopf OIN 661 - 6
192 | Kopf DIN 126 - 10 64| Kopf DIN 302 - 10
19 | Kopf OIN 124 - 17 66 | Kopf OIN 302 - 12
80 82 4 186 8 70 7 74 796 | Kopf DIN 124 - 16 68 Kopf DIN 302 - 16
198 | Kopf DIN 126 - 20 70| Kopf DIN 302 - 20
200 | Kopf DIN 124 - 24 72 | Kopf DIN 302 - 24
207 | Kopf DIN 124 - 30 74| Kopf DIN 302 - 30
128 130 32 134 136 138 140 142 204 | Kopf DIN 124 - 36 76 | Kopf DIN 302 = 36
206 78
. _ - o 160 2
162 %
% 9% 100 102 04 106 108 10 [ %
166 38
= | = v T 7 i
64 56 68 70 72 74 75 78 5 7
174 46
28 0
B/ B4 36 3 40 42 44 46 130 2
32 4
134 6
136 E]
0 2 4 6 8 1 7 136 0
140 7
Alle Képfe haben 3 Griffe je einen 12 L3 thersichr_[DX-Seite
in der Mitte und 2 fir den
Nietenschaft.
CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name SiRingel |Nr. 67347
Sicherungsringe fir Wellen und Bohrungen (DIN4 71 und DIN4 72)
224 | DIN 471-10+1 96 | DIN 472-10%1
. | | | | 226 | DIN 471-13+1 98 | DIN 472-13%1
228 | DIN 471-5+1 100 [ DIN 477-5%1
224 22 228 20 22 24 2% 238 230 | DIN 471-18+12 102 | DIN 472-18x1
237 | OIN 471-22¢12 104 | DIN 472-22+1
| ﬂ ﬂ 234 | DIN 471-25¢12 106 | DIN 472-25+12
236 | DIN 471-30+15 108 | DIN 472-30+15
12 1% 19 128 200 202 20% 206 238 | DIN 4713415 10 | DIN 472-34x15
192 | DIN 471-36+1.75 64| DIN 472-36+15
19 | DIN 471-45%175 66| DIN 472-45x175
%0 67 A 186 68 70 7 74 196 | DIN 471-50+2 68 | DIN 472-50+2
196 | DIN 471-63x2 70 | DIN 472-63x2
200 | DIN 471-80+25 72 | DIN 472-80+25
202 | DIN 471-90%3 75| DIN 472-90%3
128 130 532 134 136 138 140 142 204 | DIN 471-95%3 76 | DIN 472-95+3
206 78
. \ | | | 160 2
62 %
% 9% 100 102 04 106 108 10 A %
166 38
ﬂ ﬂ ﬂ 168 40
170 42
64 66 68 70 72 74 76 76 5 7
174 i
28 0
» % 3 38 40 42 44 46 130 2
32 4
134 6
136 s
0 2 4 6 8 1 4 138 0
140 7
142 A Ubersicht [DX-Seite

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 33




CADLU BIBLIOTHEK Maschinenbau - Symbole Name Scheibel NP, 67343
Scheiben ohne Fasen (DINIZ5 A) und Scheiben mit Fasen (DIN1Z5 B)
221 | Scheibe oFase M3 95 | Scheibe mFase M3
— — — J— ——n 226 | Scheibe ofase M 98 | Scheibe mFase M
228 | Scheibe ofFase M5 100 [ Scheibe mFase M5
224 276 278 230 237 234 236 238 230 | Scheibe ofase I8 107 | Scheibe mFase M6
237 | Scheibe oFase M8 104 | Scheibe mFase M8
® ® © © @ T3¢ | Stheibe ofase MU | 106 | Scheibe mFase M0
236 | Scheibe oFase M7 08 | Scheibe mFase MI?
B2 1% 196 198 200 202 204 206 238 | Scheibe oFase M| 10| Scheibe mFase M6
192 | Scheibe ofFase M3 64 |Scheibe mFase M3
= = 2 194 | Scheibe ofFase M 66 | Scheibe mfase Mi
160 162 4 56 168 17 172 174 196 _|Scheibe ofase Mo | 68 |Stheibe mFase 15
198 | Scheibe ofase Mé 70 | Scheibe mFase M6
200 | Scheibe ofase M8 72 | Scheibe mfase M8
202 | Scheibe ofase MID 74 | Stheibe mfase MIO
28 130 32 134 136 138 140 142 204 | Scheibe oFase M7 76 | Scheibe mfase MI?
206 | Scheibe ofase Mis 78 | Stheibe mfase M6
_ — e R J— N 160 | Scheibe ofase MZ0 3 |Scheibe mFase M20
162 | Scheibe ofase MZ4 3% |Scheibe mFase MZ4
% 98 100 102 104 106 164 | Scheibe ofase M0 | 36 | Scheibe mFase M30
166 38
o © 6) © © 168 0
170 42
64 66 88 70 72 74 7 m
174 46
— o2 | 2 128 | Scheibe ofFase M20 0 Scheibe mFase M20
130 | Scheibe oFase MZ& ) Scheibe mFase M2k
z 2 — 8 40 4 4 4 132 | Sthelbe oFase M30 4 |Scheibe mFase M30
\ A 6
) 13 g
[ 2 g 6 8 10 /4 138 n
140 4
142 T |Ubersicht IDX-Seite
CADLU BIBLIOTHEK Grundsymbole Name X Nrn
Einzeilige Kurzbeschreibung.
224 96
226 98
224 226 278 230 237 23 236 738 gg ;2?
237 04
234 106
236 8
192 194 196 198 200 202 204 206 238 0
92 64
194 66
160 162 It 186 168 170 172 174 1% 6
198 70
200 72
207 74
28 130 32 134 36 138 140 142 204 76
206 78
160 »
162 34
9% 98 100 102 04 106 108 110 6L 3
166 38
168 40
170 42
64 66 88 70 72 74 76 78 7 m
174 46
28 0
E% 3% 3 38 40 42 44 46 150 2
32 4
134 6
136 8
0 2 4 6 8 0 /4 138 n
140 4
142 % |Ubersicht IDX-Seife

MECHANICAL ENGINEERING Library

Page e 34




CADLU BIBLIOTHEK

Maschinenbau - X

Name: X Nr.

tinzeilige Kurzbeschreibung

92 196

200

204

192

196

200

28 32

36

%0

204

128

52

36

64 88

72

76

10

64

68

72

76

Ubersichr 10X-Seite

CADLU BIBLIOTHEK

Ebenentabelle DIN Maschinenbau

Papiergrofen: DIN A4 - A0/ Zu verwendende Stift-Datejen: LG_05PEN + LG_07PEN / Zu verwendente Bemassungseinstellung DING06.DIM

EBENEN-NAME EBE-NR. | EBE-FARBE LTYP | LBREITE | e e, PLOTTERKARUSELL-BESTUCKUNG
Sichtbare Kanen dinm 0 [Magenia 6| A | o | e | e
Sichtbare Kanten 1 Gelb 2 1 050 0.70
Verdeckfe Kanfen =~ 2 arin 3 6 ] 0.25 0.35
Mitftellinien = 3 Weiss 7 7 1 0.25 0.35
Schraffur L Grau 9 A 1 0.25 0.35
BemaPung 5 Rof 1 1 1 0.25 0.35
Text 6 Magenta 6 1 Tahegt‘feheumen U ushrorte
Hilfslinien 7 arin 15 1 1 0.25 035
Strich-Zweipunkf-Linie ——————— 8 Cyan 4 8 1 0.25 035
Symbale 9 blau 5 1 1 0.25 035
Ebene 6:
Linienbreite 1 0.25 0.25
Linienbreite B 0.35 0.35
Linienbreite 2 0.50 050
Linienbreite 3 0,70 0.70 025 035 050 070
Linienbreite L 100 100
MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 35



MECHANICAL ENGINEERING Library Page e 36



	CAD4U(-XS) MECHANICAL ENGINEERING LIBRARY
	Contents

	 Introduction
	General Informations

	 Installation
	Recommendations
	Existing Layer Table
	Library Index Pages
	How to Copy the Index Pages

	Settings Files
	Copy the settings files ( *.LFT, *.DIM und *.PEN )

	 Layer Table
	 Dimension
	Plot (only CAD4U !)
	Settings in MBLG_05.PEN
	Settings in MBLG_07.PEN


	 Index pages
	Overview


